

## 開放文學 – 神鬼仙俠 – 南海觀音菩薩出身修行傳 第十三回 妙善雲陽赴死

莊王將妙善囚在冷宮，自念骨肉參傷，密諭內臣曰：「父慈子孝，緣父不慈故子不孝。我今早上已告過家廟，家祖冷宮勸他一番，且看聽我也不聽。」莊王乃與內臣同至，宮門，開了鎖鑰，已是二鼓時分。妙善見父王來到，跪在地上。莊王哭謂之曰：「我兒，慈母配如地，嚴父配如無，不從父母訓教，何異禽獸！你兩個姐姐因順父母，招親百般快樂，你情願要做囚人？世情最好的是夫婦之義，愛重如山，恩深似海。今當改過前非，順從父命，招選駙馬，一生快樂。若不依眾，休想在世。」

妙善曰：「爹爹所言差矣。語者方知太陽門下無壘月，天子門下有窮兒。孩兒各有所見，夜半更深著甚來由，苦來相勸。」

莊王曰：「我兒這等愚癡，招婚是人之大禮，何故不從？」

妙善曰：「寧可使須彌山粉碎，大千世界平沉，教我招夫此事休提。」

莊王曰：「你這等不識擡舉！教你招大為帝，此乃好事，何故不從？」

妙善曰：「爹爹正覺昏迷，邪心熾盛，你為萬民之主，不能齊家，焉能治國。若是天子人工，疇肯半夜三更父入子宮，逼女嫁人，天下聞知，乃萬世之羞，是何道理？」

莊王見妙善執了一念，決無回心從父招大之理，曰：「明日在法場斬首，以治你不孝。」說罷，忿忿即出冷宮。

土地聞見此事，即忙具表奏上玉皇。玉皇曰：「如今西方除了世尊，就是妙善此等大識智菩薩，今日有難，豈可坐視。他如今忤了父命，明早押赴法場處決，你可防護。待他刀砍刀斷，槍戳槍折，絞他之時使他不知疼痛。汝可化作一虎，跳入場中，速將妙善背入山林淨處。將靈丹一顆放他口裡，使他屍首不壞，魂歸地府，游遍即送還魂。香山得通南海普陀岩，顯靈方成正果。」

土地領了玉旨，即於法場俟候。但見時至五更，軍校將法場團團圍轉，監斬官忽必力把妙善綁在場中，專等旨到開刀。

妙善就綁，怡然大笑，說道：「我今早得超升，再不沉迷於地。但你等可速斬我，休凌辱我的身軀。」說罷，令旨已到，催促下手。

只見一陣風過，天昏地黑，法場紅光罩起，妙善刀砍不入，槍戳不入。

聖旨傳下，再取紅綾丈二，絞死無違。

方絞之時，忽見猛虎躍入場中，軍校驚得四散，將妙善一竟背入密松林去訖。監斬官回奏莊王，莊王大喜，曰：「今小女不合於天理，不忠不孝，應該虎食。勞卿所至，欽賞黃金二錠。爾其退朝。」

公主修行一命傾，父心何忍喪兒身！

豈知作善天憐念，南海功成萬古秋。